

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации **Березовой Анны Юрьевны**

«Фамилизм как система ценностей российской семьи: региональный аспект»

представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 Социология культуры.

Актуальность поднятой в диссертационной работе проблемы, обусловлена тем, что произошедшие значимые перемены в формах и содержании социокультурной составляющей семьи, в процессах самореализации, самоутверждения мужчин и женщин в современном мире, приводят к видоизменению ценностных установок семьи как социальному институту. Мы видим, что происходит разрушение традиционных и социальных норм функционирования семьи, что позволяет говорить о ценностном кризисе исследуемого института.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений, и полностью согласуется с общими заключениями по диссертации. Автором определена специфика интерпретации категории «система ценностей» в социокультурном аспекте, проанализировано и дано определение термина «фамилизм», структурированы жизненные ценности граждан Волгоградской области, интерпретированы критерии и качественные показатели инструментальных ценностей российской семьи в современных условиях макро- и микросреды, а также проанализированы жилищные стратегии современной российской семьи как базовые терминальные ценности ее существования.

По мнению диссертанта «разрушение ценностей фамилизма, невыполнение семьей своих социальных функций, привели к катастрофическим для нашей страны последствиям» (стр. 15).

В качестве основной рекомендации, выражая свой интерес к представленной работе, хотелось бы предложить Березовой А.Ю. провести социологическое исследование непосредственно в городе Волжском, охватив большую часть жителей города, делая основной акцент на молодежи для определения их установок и ориентации на создание семьи.

Диссертационное исследование А.Ю. Березовой оригинально и своевременно, поскольку негативные социальные процессы семейных изменений, утрата семьей столь высокого и значимого в прошлом места в социальной структуре носят глобальный характер, присущи всем странам, пережившим или переживающим наступление современной эпохи.

Структура автореферата традиционна, работа написана современным научным языком, ее содержание соответствует теме исследования.

Таким образом, диссертационная работа «Фамилизм как система ценностей российской семьи: региональный аспект» является завершенной научно- квалификационной работой, по актуальности, новизне, глубине проработки проблемы, теоретической и практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Березовая А.Ю. заслуживает присуждения искомой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 Социология культуры.

Начальник управления культуры
администрации городского округа «город Волжский»
Волгоградской области



Е.В. Славина

30.11.2017